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Έρχονται τα «Λαζαράκια» του Δημήτρη Τζάνη
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Η 

έκθεση ζωγραφικής «Αγέλαστα Σώματα» είναι εμπνευσμένη από έθιμο της Κρήτης!

Είναι ένα από τα πιο χαριτωμένα έθιμα της Κρήτης: Το Σάββατο του Λαζάρου στα 
«λαζαράκια» τραγουδιούνται κάλαντα και προσφέρονται ψωμάκια που έχουν το 
σχήμα μικρών παιδιών με την ευχή: «Φάτε λαζαράκια να έχετε ψωμάκια στο σπίτι 
σας όλη τη χρονιά». Αυτά τα «λαζαράκια» ζωγραφίζει με τον δικό του τρόπο ο 
κρητικός καλλιτέχνης Δημήτρης Τζάνης, και τα παρουσιάζει και στην Αθήνα σε 
μία έκθεση διαφορετική από τις άλλες, με εσωτερική ατμόσφαιρα, με μια 
ψυχολογική αναστροφή από την πραγματικότητα μέχρι τα πάθη των ονείρων που ο 
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καθένας μας ταυτίζεται για τους δικούς του λόγους. Η κατάνυξη του Πάσχα και η 
βιωματική εμπειρία συντίθενται μέσα στα έργα και στον τρόπο παρουσίασής τους. 
Πρόκειται για μία έκθεση που «αρνείται πεισματικά την προσπάθεια απεικόνισης 
του διακοσμητικού ωραίου, με έμφαση στο υποσυνείδητο ή αυτό που θα ορίζαμε 
αόρατο, όπως οι προσωπικοί εφιάλτες, οι φοβίες, τα πάθη, οι κατάρες, δηλαδή  ή 
εσωτερική αλήθεια του θείου ή του ανθρώπινου, έρχονται να ξεγελάσουν και να 
παρηγορήσουν την ψυχή». Σύμφωνα με τον ίδιο τον καλλιτέχνη «Τα “Αγέλαστα 
Σώματα” (όπως είναι ο τίτλος της έκθεσης), σαν εφήμερη δράση, παρουσιάζουν 
τον εσωτερικό τους πλασματικό κόσμο συχνά καταγεγραμμένο από στίχους 
διαφόρων ποιητών, (Δάντης, Άγρας, Λαπαθιώτης) σπαράγματα των ημερολογίων 
του Κάφκα και αρκετές βιωματικές υπενθυμίσεις, ιδέες, αριθμούς τηλεφώνων, 
ονόματα φαρμάκων, χίλια δυο που σημειώνουμε σε χαρτάκια, για να μην τα 
λησμονήσουμε, κάτι σαν αυτόματη γραφή ανεκπλήρωτων επιθυμιών που βέβαια 
πολύ σύντομα, ανήκουν στο παρελθόν. Διαφορετικές εκδοχές της ιδέας έρχονται 
να ολοκληρώσουν ένα σύνολο από ανθρώπινες παθήσεις, σώματα σε πτώση, 
άκαμπτες προσωπικότητες που δεν χώρεσαν μέσα τους το γέλιο, καθημερινοί 
άνθρωποι στον οριακό τους βίο».
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Info

09 Απριλίου 2014
Έως 17 Απριλίου. «Τεχνοχώρος» (Λεμπέση 4 και Μακρυγιάννη).

Πηγή:  tospirto.net 

http://http://tospirto.net/art/exhibitions/17124

